

# 多彩寒假 助力成长

## 现代快报小记者公益冬令营活动集锦



本版图片均由现代快报小记者工作室提供



### 一滴水的净化之旅

1月21日,我们走进常州民生环保科技有限公司,探访污水入江的第一道防线,实地感受水的净化过程,探索“清水是怎样炼成的”。

刚走进厂区,就有小记者议论开了:“哇,这里好美!我们真的是在污水处理厂吗?”“我怎么闻不到臭水的气味?”在工作人员的指引下,我们终于看到了黑黑的污水。这些水是从哪里来的呢?谜底很快就揭开了,它们是我们平时洗脸、洗衣服、洗菜等日常生活产生的。这些污水可不能直接排入长江,还需要多重处理和净化呢!我们一边听着讲解一边认真地记录着,当看到浑浊的污水经过一系列繁杂的流程,最终变成清澈见底的清水时,我不禁对这种“变废为宝”的污水处理技术发出惊叹。

圩塘中心小学二(6)班 关德旺 指导老师 於沁

我们跟随着讲解员叔叔一起来到污水排放区。污水不断地向前冲,我们被臭味熏得昏天黑地。平时没发现这么多污水,今天终于开了眼界了!接着我们经过了许多个池子,有的池子能分解细小的沙粒,有的可以过滤污水,还有的能与污水里的脏物质发生化学反应,沉淀下去,真神奇呀!

这时,讲解员叔叔指着一个大铁罐说:“这是酸罐,那是碱罐。”有同学好奇地问道:“里面有酸蚁吗?”讲解员叔叔看着小朋友们天真的面庞,开心地笑了。继续向前走,讲解员叔叔又为我们介绍了许多大大小小、弯弯曲曲的管道,原来污水处理需要经过这么多道工序呀!

圩塘中心小学三(7)班 沈凌霄 指导老师 王鉴尧

我看不见水流到了沉淀池中,沉淀池的作用是把污水和污泥分开。离开污泥的水干净了许多,但还不是我平时见到的透明的水。接下来,水流进了一个大机器里,再次流出时,水更加清澈了。最后,污水要和一些化学物品发生反应,进行消毒,消毒过后的水就和我们平时使用的水没有区别啦。

这个活动让我知道干净的水不是用不完的,变脏的水要经过这么多复杂的过程才能再次来到我的身边,我以后一定要让身边的人和

我一起珍惜水资源。

圩塘中心小学一(8)班 马君昊 指导老师 朱颖

“如果不珍惜水,世界上最后一滴水,将是人类的眼泪。”当我参观完常州民生环保科技污水处理厂后,我对这句话深有感触。原来,地球赐予人类的资源是如此有限,也使我的肩头又多了一份责任:节水、爱水、护水!

活动现场,我们对常州民生环保科技有限公司下辖的江边污水处理厂的概况以及污水处理的工艺流程有了初步的了解。当看到浑浊的污水经过一系列复杂的流程,神奇地变成了清澈透明的净水时,我不由得发出了惊叹声。

圩塘中心小学一(3)班 魏子程 指导老师 吴玲

### 学做小交警,安全我践行

我们来到了位于市中心的中百岗亭。交警叔叔首先交了我们几个常用的交通指挥手势,比如停、直走以及左转,我们都认真学习并演练了一番。

接下来,交警叔叔又向我们介绍了他们的日常使用装备,有可以随时通话的对讲机,有可以伸缩的甩棍,有制服罪犯的手铐等等。还给我们秀了最新款的交警专用摩托车,实在是太酷了。对了,如果在路上碰到执勤的摩托车,大家一定要避让,因为交警叔叔可是有紧急任务在身的哦!

东坡小学二(1)班 岳雨橙

警察叔叔为我们一一介绍了工作制服上的装备,有对讲机、小型录音录像机、对付坏人的喷雾、金色的手铐等等,又教了我们前进、停止等几个交通手势。最后,我们分组穿上小交警的背心,跟着警察叔叔一起到十字路口执勤。我们发现了骑电动车不戴头盔、骑电动车带人、逆行等一些违反交通法规的现象,警察叔叔对他们进行了安全教育和处罚。今后,我要严格遵守交通规则,安全文明出行。

实小教育集团双桂坊校区一(2)班 刘育铭

交警叔叔先给我们示范了左转、右转、直行、停止等指挥交通的手势,接着带着我们做各种指挥交通的手势。学习完之后我和交警

### 孟河中心小学小记者到敬老院慰问爷爷奶奶们

2021年的最后一天,在学校的组织下,我和同学们一起来到了孟河敬老院进行爱心慰问。一到敬老院,我就迅速行动起来,跟同学们共同搬运车上的慰问物资。然后走到爷爷奶奶的身边,和老人们一起聊天。在这之前,大队部向全校发出了“情系养老院,慰问暖人心”的捐款活动,我们把捐款购买了牙膏、毛巾、棉鞋等生活用品。虽然不贵重,但是却很实用。爷爷奶奶们脸上都洋溢着幸福的笑容,虽然天气有点

冷,但整个敬老院里萦绕着爱的暖流。

“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”这是挂在孟城社区居家养老服务中心墙上的一段话。我们每个人都会长大,但也都会老去。虽然这次活动很短暂,但增强了我们的敬老爱老意识,提高了社会责任感,也让老人体会到社会大家庭的关怀和温暖,使“尊老爱老”的传统美德得到了更好的传递。

孟河中心小学五(1)班周致立 指导老师 秦亚

### 活动播报

### 兰陵小学小记者到新北区人民检察院参观采访

踏进新北区检察院庄严肃穆的大门,看着风中猎猎作响的五星红旗,我的心中不自觉地升起一股威严感。从小我就特别佩服穿制服的叔叔阿姨们,可等真的近距离接触到我们和蔼可亲的检察官阿姨时,我的心却平静了下来。

一直以为法律只是一纸冷冰冰的条文,大家不知道的是其实法律也是有温度的。此次“小橘灯温暖之旅”就带着我们一起感受到

了浓浓的温情。检察官阿姨亲切自然地给我们普及了未成年人犯罪的预防工作,进行了如何安全自护的教育。在满目绿植的温馨环境中,我们学习到了更多的法律知识,认识到了什么是未成年人犯罪,增强了正确保护自己的意识,切身体会到了司法的温度和检察官阿姨的温暖。这不仅是一次温暖之旅,更是一次追逐光明的前行。

兰陵小学三(2)班王琦玥 指导老师 郭爱民